
「海のキッズサポーター」
アンケート

2021.10



キッズサポーターと海とのつながり

アンケート概要
対象

住居エリア

期間

方法

海への興味関心からくる取り組みやさまざまな海のイベントへの参加体験などを通じて、

“海ごころ”が育まれつつある海のキッズサポーター。

2021年10月、キッズのみんなは海にどのような思いを抱いているのか、

また海とどのような関係にあるのかなど、アンケートでお答えいただきました。

キッズサポーターを育む、保護者の皆さんの声もぜひご覧ください。

2021年海と日本プロジェクト海のキッズサポーター
小学4年生～中学3年生と保護者

全国

2021年10月1日～15日

インターネット調査



保護者への質問



Q.お子さんの人数を教えてください Q.お子さんの年齢を教えてください
　（キッズサポーター）

お子さんについて

21.15%

28.85%34.62%

9.62%

5.77%

小学4年生中学1年生

中学2年生

小学5年生小学6年生

9.62％9.62％

46.15％34.62％

1人

2人3人

4人以上



Q.ご自身が子ども時代、
　 海に行く習慣がありましたか？

Q.ご自身が子どもの頃と比べて、
　 今の子どもたちが ”海”に触れる
　 機会は増えたと思いますか？

Q.お子さんの海デビューの
　 年齢は何歳でしたか？

海とのふれあい

42.31%

34.62%

17.31%

5.77%

0歳

1~2歳

3~5歳

小学1~3年生

36.54%

46.15%

13.46%

3.85%

増えた

減った

変わらない

その他

7.69%

67.31%

25.00%
あった

あまりなかった

まったくなかった



Q.1年を通して、ご家庭で”海”と接点を
　 持つことはどの程度ありますか？
　 (海水浴、水族館へ行く、市場に行く、など)

Q.1回以上あるとお答えいただいた方
　 どこに行くことが多いですか？

海とのふれあい

65.22%
24.64%

5.80%

4.35%

海
水族館

市場

その他

3.85%

42.31%
23.08%

30.77%

10回以上

5回以上

1~4回以上

なし



Q.この夏、お子さんと水族館など
　 海関連施設へ行きましたか？

Q.いった場合はどこへ行きましたか？

海とのふれあい

62.79%20.93%

2.33%

4.65%

9.30%

水族館等施設海・浜

島

ショップ

その他

50.00%50.00%
はいいいえ



Q.回数は？

Q.この夏、お子さんと海へ行きましたか？

Q.理由は？

64.29%
14.29%

21.43%

73.08%

26.92%

海とのふれあい

13.16%

18.42%

18.42%

50.00%

「はい」と
答えた方「いいえ」と

答えた方 はい

1回

2回

3回

4回以上
コロナ禍

その他

忙しくて時間が
取れない

いいえ



Q.今年、家族旅行はしましたか？ Q.旅行した場合はどこですか？

1位
12.00%

伊豆

沖縄県、大阪府、三重県、平戸

2位
8.00%

3位
4.00%

淡路島、名古屋、鳥羽、和歌山県、広島県、
日光、那須、出雲大社、山梨県、屋久島、

浜田市、高知県、但馬地方、福井県おおい市

家族との旅行・外出について

32.69%

67.31%

はい

いいえ



Q.海・山・川だとどこに行くことが多いですか？

61.54%17.31%

15.38%

5.77%

家族との旅行・外出について

海川

山

どこにも行かない



Q.お子さんは、塾や習い事は週に何日通っていますか？

おうち時間について

13.21%

7.55%

52.83%

18.87%

5.66%

1.89%

0日

1日

2~3日

4~5日

6日

7日



Q.魚や海の生き物をおうちで飼ったことはありますか（金魚など）

おうち時間について

67.31%

32.69%

ある

ない



Q.2020年と比較しておうち時間は増えましたか？

73.08%

15.38%

11.54%

おうち時間について

増えた

変わらない

減った



Q.コロナ以前と比較して
　 お子さんとの生活に変化を感じますか？

Q.具体的にはどのような変化ですか？

おうち時間について

60.00%

12.50%

12.50%

7.50%

7.50%

家時間が増えた

友達に会えない

運動不足

オンライン関係

その他

75.00%

11.54%

13.46%

はい

いいえ

どちらともいえない



Q.おうち時間が増え、日頃の生活で疲れたと感じることは増えましたか？

おうち時間について

42.86%44.64%

5.36%

増えた

減った

変わらない



Q.オンラインの動画コンテンツは子どもに見せますか？

オンラインコンテンツについて

94.23%

5.77%

見せる

見せない



Q.海産物を週に何回食べますか？

25.00%

3.85%

63.46%

7.69%

食について

7日

4~6日

1~3日

食べない



Q.魚は好きですか？ Q.どんな魚が好きですか？

1位
11.38%

鮭、アジ

マグロ

2位
10.57%

3位
8.13%

4位
6.50%

5位
5.69%

サーモン

食について

サバ

ブリ、秋刀魚

6位
4.88%

鯛

7位
2.44%

8位
1.63%

9位
0.81%

その他
11.38%

かつお、イワシ

シラス、たこ、カレイ、ハマチ

コンニャクウオ、イシモチ、カサゴ、メバル、太刀魚、
サワラ、コノシロ、キス、カワハギ、ししゃも、いかなご、
うなぎ、ほっけ、舌平目、かます、のどぐろ

65.38%

21.15%

13.46%

とても好き

好き

ふつう

0.00%
きらい、どちらでもない



Q.魚をさばくことはできますか？ Q.できる人へ　何の魚をさばきますか？

食について

1位
29.63%

アジ

イカ

2位
16.05%

3位
14.81%

イワシ

4位
13.58%

5位
7.41%

6位
3.70%

その他
7.41%

サバ

ブリ、秋刀魚

鯛

51.92%40.38%

7.69%

できるできない

やったことがない



Q.魚と肉、どちらが好きですか？ Q.魚を食べることは日本人にとって
　 大事なことだと思いますか？

食について

26.92%

13.46%

59.62%

90.38%

9.62%
魚

思う

やや思う

肉

どちらも同じ

0.00%
あまり思わない、わからない



Q.「おうちで学べる海の教室」を
　 使ってみましたか？

Q.「おうちで学べる海の教室」の
　 使い心地はいかがでしたか？

おうちで学べる海の教室について

59.62%
25.00%

11.54%

動画をみた
ページをみた

動画を見て
レポートを書いた

（子どもと一緒に）

3.85%
みていない

26.92%

25.00%23.08%

15.38%

5.77%
楽しい

使いやすい勉強になる

興味がわく

便利

3.85%
面白みにかける



Q.「おうちで学べる海の教室」について、
　 保護者としてこうした
　 オンラインコンテンツはいかがですか？

Q.「おうちで学べる海の教室」について、
　 今後どんなことを期待しますか？

おうちで学べる海の教室について

28.79%

24.24%

9.09%

4.55%

24.24%

楽しく、
海への興味を持てた

とても良かった

種類が
増えてほしい

検索性が
よくなってほしい

学びになった

9.09%
その他

50.00%

28.85%

11.54%

地域が増える

科目が増える

レポートの種類が
増える

9.62%
その他



海キッズへの質問



Q.ふだんの生活や友達との遊びの中で、
　 海について考えること、
　 海を感じることはありますか？

Q.ある場合、どんなことですか？

海について考える？

48.08%51.92%
あるない 38.46%

34.62%

15.38%

海・水族館に
行ったとき

ゴミが
落ちていたとき

環境問題を
考えるとき

11.54%
その他



Q.海に関する授業はありますか？ Q.ある場合、どのような授業でしょうか？

学校での授業について

63.46%

36.54%
ある

ない

11.43%

8.57% 51.43%

17.14%

11.43%

港や市場などの
社会科見学

水族館見学 環境問題

その他

海水浴など海での
アクティビティ

（臨海学校など含む）



Q.今年(2021年)、臨海学校、林間学校はありましたか？

学校での授業について

19.23%

73.08%

7.69%
未定

はい

いいえ



Q.学校でSDGsや
　 環境問題について
　 学ぶ授業はありますか？

Q.海で起こっている
 　問題について
　 気になることはなんですか？

Q.ある場合、
　 どんなことですか？

学校での授業について

57.69%42.31%
あるない

17.24%

SDGsに
ついて学ぶ

31.03%

20.69%

6.90%

24.14% ゴミ問題

環境汚染

食糧問題

その他

30.15%

25.74%

23.53%

13.24%
海洋ごみが
増えている

マイクロ
プラスチック

海水温上昇
（地球温暖化）

海産資源
の減少

7.35%
その他



Q.海は好きですか？ Q.好きな場合、その理由はなんですか？

海は好き？

93.33%

6.67%

魚（海洋生物）が好き

その他

71.15%

21.15%

7.69%

とても好き

好き

ふつう



学校 1.18%

Q.今年(2021年)の夏休みは、
　 どこですごすことが多かったですか？

Q.今年(2021年)の
　 夏の思い出はなんですか？

夏休みについて

41.82%

21.82%

12.73%

7.27%

7.27%

アウドドア

イベント

旅行・帰省

勉強

レジャー施設

9.09%
その他

家

部活

学童

友達の家

海・山・川

58.82%

4.71%

2.35%

3.53%

公園 7.06%

図書館 4.71%

習い事 11.76%

5.88%

100 20 30 40 50 60



Q.オンライン授業やタブレット学習など、
　この1年でオンラインで学ぶ機会は
　どのくらい増えましたか？

Q.オンラインの
　 動画コンテンツは見ますか？

オンラインコンテンツについて

34.62%

17.31%

32.69%

15.38%

毎日

月１回程度

週１回程度

増えていない

88.46%

11.54%

見る

見ない



Q.好きなSNSはどれですか？

SNSについて

35.00%

11.67%

6.67%

46.67%
SNSをやらない

youtube

tiktok

Instagram

0.00%
Twitter、facebook、その他



Q.毎日どのくらい勉強しますか？ Q.毎日どのくらい寝ますか？

おうち時間について

48.08%

40.38%

11.54%

1時間以上

30分～1時間

30分以内

38.46%

38.46%

17.31%

9時間

8時間

7時間

1.92% 3.85%
6時間以下 10時間以上



Q.2020年と比較して
　おうち時間は増えましたか？

Q.変化を感じている方は、
　 具体的にはどのような
　 変化ですか？

Q.コロナ以前と比較して
　 おうち時間の過ごし方に
　 変化を感じますか？

おうち時間について

73.08%

19.23%

7.69%

増えた

変わらない

減った

30.77%

どちらとも
いえない

48.08%

21.15%

はい

いいえ

65.22%13.04%

13.04%

家時間が増えた友達に会えない

オンライン関連

8.70%
その他



Q.おうち時間の楽しみはなんですか？ Q.おうち時間がふえることで
　 新しく始めたことはありますか？

おうち時間について

30.00%

30.00%

16.67%

18.33%

5.00%

読書

ゲーム

動画鑑賞

その他趣味

ペットと触れ合う 33.87%

17.74%

22.58%

12.90%

3.23%
ゲーム

動画鑑賞

趣味

料理

オンラインレッスン

9.68%
その他



Q.読書をしますか？ Q.どんなジャンルの本が好きですか？

おうち時間について

48.08%

15.38%

23.08%

13.46%

毎日

週4日～6日

週1日～3日

しない

ファンタジー

歴史

偉人伝

冒険

推理

図鑑

エッセイ

漫画

その他

20.33%

14.63%

13.01%

14.63%

16.26%

13.01%

4.88%

1.63%

1.63%

50 10 15 20 25



Q.家で料理をしますか？ Q.おうちの人と一緒に
　 料理することはありますか？

おうち時間について

11.54%

57.69%

30.77%

よくする

たまにする

しない

11.54%

76.92%

よくする

たまにする

11.54%
しない



Q.魚は好きですか？ Q.どんな魚が好きですか？

食について

69.23%

15.38%

13.46%

とても好き

好き

ふつう

1.92%
きらい

1位
14.29%

まぐろ

サーモン

2位
13.10%

3位
10.71%

4位
7.14%

5位
5.95%

しゃけ

ハマチ

たい

6位
4.76%

ブリ、アジ

7位
3.57%

8位
2.38%

9位
1.19%

その他
5.95%

さば、さんま、かつお

サメ、ふぐ、たこ、たら、うなぎ

イシモチ、オスカー、メバル、カンパチ、
イカ、クマノミ、あまご、かれい、じゃこ



Q.魚をさばくことはできますか？ Q.できる人へ　何の魚をさばきますか？

食について

1位
30.56%

アジ

イワシ

2位
13.89%

3位
8.33%

ブリ

4位
5.56%

5位
2.78%

その他
11.11%

サバ、鯛

キス、カワハギ、ベラ、アイゴ、タマン、
ハギ、マチ、ビタロー、さごし

34.62%

30.77%

34.62%
できる

できない

やったことがない



Q.何のお寿司が好きですか？

食について

1位
23.36%

マグロ、サーモン

いくら

2位
8.41%

3位
6.54%

ハマチ、エビ

イカ、ブリ、アナゴ

6位
1.87%

4位
4.67%

貝、玉子

5位
2.80%

タコ、鯛

7位
0.93%

しめ鯖、カンパチ、かっぱ巻き、さわら、ウニ、
数の子、アワビ、ヒラメ、うなぎ、コーン



Q.魚と肉、どちらが好きですか？ Q.魚を食べることは日本人にとって
　 大事なことだと思いますか？

食について

26.92%

17.31%

55.77%

魚

肉

どちらも同じ

86.54%

7.69%

思う

やや思う

3.85% 1.92%
あまり思わない わからない



Q.「おうちで学べる海の教室」を
　 使ってみましたか？

Q.「おうちで学べる海の教室」の
　 使い心地はいかがでしたか？

おうちで学べる海の教室について

55.77%

25.00%

13.46%

動画をみた

ページをみた

動画を見て
レポートを書いた

5.77%
みていない

38.46%

23.08%

19.23%

13.46%

1.92%

楽しい

勉強になる

使いやすい

興味がわく

便利

3.85%
面白みにかける



Q.「おうちで学べる海の教室」について、夏休みの自由研究に役立つと思いますか？

おうちで学べる海の教室について

59.62%26.92%

7.69%

5.77%
わからない

思うやや思う

あまり思わない



Q.「おうちで学べる海の教室」について、
　 こうしたオンラインコンテンツは
　 いかがですか？

Q.「おうちで学べる海の教室」について、
　 今後どんなコンテンツが
　 増えると良いですか？

おうちで学べる海の教室について

48.08%

23.08%

3.85%

3.85%

9.62%
楽しく、学べた

とても良かった

海の生き物を
探したくなった

情報が
もっと増えてほしい

便利だと感じた

11.54%
その他

40.00%

31.43%

20.00%
科目が増える

地域が増える

レポートの種類が
増える

8.57%
その他


